

**Working Party on the
Accession of Latvia**

Original: English

**DRAFT REPORT OF THE WORKING PARTY
ON THE ACCESSION OF LATVIA TO THE
WORLD TRADE ORGANIZATION**

Draft Schedule – Latvia

Part I – Draft Schedule of Concessions and Commitments on Goods

Corrigendum

The following corrections should be made to the Draft Schedule of Concessions and Commitments on Goods of Latvia:

Page 1:

Insert the following text as the new paragraph before the list of abbreviations:

In the case of any chapter for which a general binding on all items in the chapter is stated at the two digit level, if a lower rate is also provided for any item within that chapter specified at a less aggregated level, the rate listed at the less aggregated level shall apply to that item. For instance, in the case of Chapter 90, which is generally bound at 10 per cent *ad valorem*, and which includes a binding specified on item 9003.11 at 5 per cent, the applicable binding on item 9003.11 shall be 5 per cent.

Page 10:

Delete tariff line 0808 10 10.

Page 11:

Tariff line 0808 10 20: Replace by the following:

0808 10 20	--- of the variety Golden Delicious		
	---- From January 1 to July 31	5%	NZ
	---- From August 1 to December 31	40%	NZ

Tariff line 0808 10 50: Replace by the following:

0808 10 50	--- of the variety Granny Smith		
	---- From January 1 to July 31	5%	NZ
	---- From August 1 to December 31	40%	NZ

¹ English only

Tariff line 0808 10 90: Replace by the following:

0808 10 90	--- other		
	---- From January 1 to July 31	5%	NZ
	---- From August 1 to December 31	40%	NZ

Page 12:

Tariff line 1006 30, add “AU” in column 5.

Page 14:

Tariff line 1701 11 901: Replace “0.24 Ls/kg” by “0.12 Ls/kg” in column 3 and insert “AU” in column 5

Tariff line 1701 11 909: Insert “AU” in column 5.

Page 32:

Tariff line 1604 should be replaced by the following:

1604	Prepared or preserved fish; caviar and caviar substitutes prepared from fish eggs:		
	- Fish, whole or in pieces, but not minced:		
1604 11	-- Salmon	55%	
1604 12	-- Herrings	25%	CA
1604 13	-- Sardines, sardinella and brisling or sprats	55%	
1604 14	-- Tunas, skipjack and bonito (Sarda spp.)	55%	
1604 15	-- Mackerel	25%	CA
1604 16	-- Anchovies	55%	
1604 19	-- Other	55%	
1604 20	- Other prepared or preserved fish	55%	
1604 30	- Caviar and caviar substitutes	15%	CA

Tariff line 2503: Add “10%” in column 3 and add “CA, US” in column 5.

Delete tariff line “2503 00 10”;

Page 37:

Tariff line 2901 21: insert “1998-2002” in column 4.

Page 51:

Tariff line 4302 12: Replace “25%-20%” by “15%” in column 3, delete “1998-2002” in column 4 and add “CA” in column 5;

Tariff line 4302 13: Replace “25%-20%” by “15%” in column 3, delete “1998-2002” in column 4 and add “CA” in column 5;

Tariff line 4302 19: Replace “25%-20%” by “15%” in column 3, delete “1998-2002” in column 4 and add “CA” in column 5;

Tariff line 4302 20 00: Replace “25%-20%” by “15%” in column 3, delete “1998-2002” in column 4 and add “CA” in column 5;

Tariff line 4303 10: Add “CA” in column 5;

Tariff line 4303 90: Add “CA” in column 5.

Page 52:

Tariff line 4407 10 10: Add “CA” in column 5;

Tariff line 4410 19: Add “CA” in column 5.

Page 55:

Chapter 50: Delete “except” at the end of the description, delete “US” in column 5;

Chapter 51: Delete “except” at the end of the description;

Page 56:

Chapter 53: Delete “except” at the end of the description.

Page 57:

Chapter 54: Delete “except” at the end of the description.

Page 58:

Chapter 55: Delete “except” at the end of the description.

Page 61:

Chapter 56: Insert “10%” in column 3;

Tariff line 5604 10: Replace “10%” by “5%” in column 3;

Tariff line 5604 20: Replace “10%” by “5%” in column 3.

Page 62:

Chapter 57: Insert “15%” in column 3;

Chapter 58: Delete “except” at the end of the description.

Page 63:

Chapter 60: Delete “except” at the end of the description;

Chapter 68: Insert “15%” in column 3.

Page 64:

Chapter 70: Insert “15%” in column 3.

Page 75:

Tariff line 7610 90: Add “CA” in column 5.

Page 90:

Replace “8504 40” by “8507 40”;

Replace “8504 80” by “8507 80”;

Replace “8504 90” by “8507 90”.

Page 99:

Chapter 86: Delete “except” at the end of the description;

Chapter 87: Delete “except” at the end of the description.

Page 102:

Tariff line 8901: Add “AU” in column 5;

Tariff line 9001: Add “AU” in column 5.

Page 109:

Chapter 96: Insert “25%-20%” in column 3, and “1998-2002” in column 4.
